
Milé paní učitelky, dovoluji si vám v krátkosti představit mou knihu pro děti nazvanou Skřítek 

Kompostík a jeho kamarádi. Možná vás trochu zaskočí jméno skřítka, které je skutečně 

zvláštní, ale má své odůvodnění. Jednou na jaře jsem se toulala lesem a našla podivný 

samorost, který mi připomínal skřítka. Vzala jsem ho domů a posadila na bez, který vyrostl 

na našem kompostu. A nápad na pohádku na sebe nenechal dlouho čekat.  

Protože Kompostík rozumí řeči zvířat, nechala jsem ho komunikovat s našimi zvířátky. 

Všichni se scházejí pod bezem a povídají si příběhy, které se na statku udály. Většina z nich 

je pravdivých, ale samozřejmě bylo nutné také zapojit fantazii.  

Mým původním záměrem bylo “zmapovat” životy zvířátek, která u nás žila, ale postupně 

jsem dostávala odvahu vše pojmout jako knihu. Nabídla jsem ji vydavatelství Pointa, a to ji v 

dubnu v roce 2020 vydalo. 

Od té doby si ji zakoupilo hodně čtenářů a na základě odezvy od rodičů i dětí bych vám ji 

ráda nabídla nejen pro čtení ve školce, ale možná by Kompostíka chtěly mít děti i doma. 

Doufám tedy, že knížka v dětech podnítí nejen láskyplný vztah k přírodě, ale také si 

uvědomí, že i zvířátka mají svou duši. 

A navíc mohu nabídnout krásné ilustrace Anny Martinkové Dvořáčkové, která se osobně 

přijela podívat na zvířecí postavičky, které se staly předlohami pro knihu. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kompostíka je možné zakoupit ve většině knihkupectví, ale s ohledem na současnou situaci 

se spíš podívejte na internet, kde na ni najdete odkazy a možnosti k zakoupení, např. 

https://www.databazeknih.cz/knihy/skritek-kompostik-a-jeho-kamaradi-

432035/https://knihy.heureka.cz/skritek-kompostik-a-jeho-kamaradi-miluse-stefanova-

vazana/  

 

Budu ráda, když se se mnou podělíte o dojmy a reakce dětí. Pokud se jim bude pohádka 

líbit, můžete jim prozradit, že druhý díl je již na světě a čeká na vydání. A nebojím se říct, že 

se mají na co těšit! 

 

Miluše Štefanová, autorka knihy 

stefanovamilu@volny.cz 
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